

apophasis / February 17, 2012 12:54AM

[\[醫療\] 亞太肝臟大會在臺登場](#)

[醫療] 亞太肝臟大會在臺登場 ( [英文版](#) )

《中央社》 & 《國立教育廣播電台》 ( 2012/02/16 ) 2012年第22屆亞太肝臟研究學會於16號到19號，在臺北國際會議中心 ( TICC ) 召開。臺灣是繼2002年之後，再次舉辦這項大會。此次大會共有來自全球56個國家的3700位以上醫師和研究人員參與，超過150位學者專家受邀演講，投稿論文篇數高達1018篇，而會中也特別設置臺灣肝病教父宋瑞樓教授特別講座，以彰顯宋教授對亞太和世界肝病學界的貢獻。

此次大會主題是「新時代的肝病研究進展：里程碑與前瞻」，發布慢性B、C肝的最新治療指引與肝癌治療準則。

與會的中央研究院士廖運範指出，新準則將調整肝病的診斷基準，不一定以肝臟穿刺為鐵則，對於無法或者怕做肝臟穿刺的病人，還會側重病毒量、病毒基因、肝臟纖維等其他檢查，進行評估。

大會發言人、高雄市立大同醫院院長余明隆說，大會也公布以C肝病毒基因決定個人化治療準則，以及治療B型肝炎的小分子新藥療效證據。

大會首次設置宋瑞樓教授特別講座，今年高齡95歲的前臺大教授宋瑞樓有臺灣肝病教父的美譽，他研究證實B型肝炎病毒是導致臺灣肝硬化和肝癌的主因後，正式開啟臺灣邁入肝病研究的國際大門，使得後繼研究證實接種B肝疫苗可以預防肝癌。

資訊來源：

[中央社 2012/02/16](#)

[國立教育廣播電台 2012/02/16](#)

---

[National Science Council International Cooperation Sci-Tech Newsbrief](#)

---

Edited 1 time(s). Last edit at 02/17/2012 12:56AM by apophasis.

---